

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MARTES 21 DE MAYO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.039

LA AVIACION EN LA GUERRA

Por JACOBO DE ARMIJO.

En el año 1935, con motivo de un acto celebrado en la Escuela Superior de Guerra, pronunció el Mariscal Petáin las siguientes proféticas palabras: «La aviación, por las posibilidades que presenta de llevar la destrucción hasta los centros vitales más alejados, hace extender el campo de batalla, limitado anteriormente al alcance del fuego de la artillería, y modifica las condiciones de la acción estratégica. Se puede, así pues, preguntar si el avión «no dictará su ley» en los conflictos del porvenir.» ¡Dictar una ley! ¿No es este el objeto mismo de la guerra...? Estaba en lo firme el prestigioso Mariscal. La aviación que en la Gran Guerra de 1914-18, no pasó de las misiones de cooperación con el Ejército de tierra, muy útiles en sí, por la extensión de los servicios prestados, hoy al cabo de poco más de 20 años, ha aumentado sus posibilidades de tal manera que constituye, no ya un Arma, que actúa en colaboración con las demás, sino un verdadero ejército que puede realizar operaciones de gran envergadura por sus propios medios.

Hoy día han desaparecido, merced a los progresos de orden técnico alcanzados por la aviación, aquellas servidumbres que limitaban su empleo; las inseguridades primitivas, de las épocas de que el solo hecho de volar, ya constituía en sí una peligrosa aventura. El armamento de los modernos aviones les transforma en verdaderas fortalezas aéreas, cruceros del aire que al igual que los del mar tienen esa posibilidad de realizar maniobras estratégicas, que nadie negó nunca a las fuerzas navales.

En la guerra del 14, las misiones de cooperación que la aviación realizaba, con la limitación impuesta por sus escasos medios, consistían en reconocimientos por cuenta de las unidades terrestres, sustituyendo con ventaja a las que antaño realizara la caballería de exploración.

Cooperaban también en el reglaje del tiro de artillería, ampliando el campo visual de los observatorios terrestres y asegurando la eficacia del fuego de contra-batería.

Por último, acompañaban a la infantería en sus avances, para asegurar los enlaces y transmitirle informes sobre el enemigo.

(CONTINUA EN TERCERA PAGINA)

RELIGION Y ARTE



La actualidad del domingo en nuestra capital, está reflejada en las dos fotografías que ofrecemos a nuestros lectores. Solemnísima fué la Comunión de impedidos de la feigresía del barrio de Santiago; y muy brillante resultó el concierto, que, en el Gran Teatro, dió la Sinfónica de la Obra Nacional de «Educación y Descanso

(Fotos Santos).

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—La Traslación del Cuerpo de San Juan de la Cruz.—Santos Valento, ob.; Timoteo, Eutiquio, Victorio, Donato, Secundino, Nicóstrato, mrs.; San Andrés Bobola, S. J. mártir de Lituania (1657).

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Francisco.

CULTOS

EN SAN HIPOLITO.—El día de retiro para señoras y señoritas dirigido por el R. P. José Fernández Cuenca, de la Compañía de Jesús, tendrá lugar mañana miércoles, víspera del Corpus, a las horas de costumbre.

EN EL CORPUS CHRISTI.—El día del Titular, a las diez de la mañana, solemne función religiosa, predicando el R. P. Superior de los Dominicos.

Todos los días, a las siete y cuarto de la tarde, se hará el ejercicio de la novena.

Los actos del domingo

El domingo último, festividad de la Santísima Trinidad, se celebró en la Catedral, después de cantarse «Tercias», solemne procesión claustral y a continuación Misa solemne en la que ofició el canónigo don José Constantín Beltrán, ministrado por los Beneficiados señores Ogaron y Galán.

Después de cantado el Evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra el Magistral don Juan E. Seco de Herrera, quien predicó un notable sermón, alusivo a la festividad del día.

A los cultos catedralicios y a los celebrados en otros templos, asistió crecido número de fieles.

A las ocho de la mañana salió de la iglesia parroquial de Santiago S. L. M. procesionalmente para que cumplieran con el precepto Pascual, los impedidos de aquella feligresía.

En la comitiva eucarística formaron los niños de las escuelas del popular barrio, numerosas señoras y señores, gran número de caballeros, congregantes de ambos sexos de Santiago con su bandera, la Sacramental de aquella parroquia con su estandarte, el Santísimo que era conducido bajo palio por el párroco don José Molina Moreno, llevando las varas varios congregantes de Santiago y cerrando la comitiva las bandas de cornetas y tambores de la Organización Juvenil.

Todos los balcones de las casas enclavadas en el itinerario recorrido, ostentaban colgaduras y las casas de los enfermos hallábanse artísticamente adornadas con banderas, plantas y flores.

Momentos después de las nueve, retornó la procesión a la iglesia parroquial.

Con motivo de la festividad del día, el pasado domingo, se acercaron por primera vez a la Sagrada Mesa, varios centenares de alumnos de varios colegios particulares, entre ellos, las alumnas del colegio de San Rafael, que atiende a sus expensas el Prelado de la Diócesis, Excelentísimo y Reverendísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz.

También el pasado domingo, salió de la ermita de Nuestra Señora de la Con-

NECROLOGICA

Hoy hace cuatro años de la muerte del Comandante de Infantería don Mariano Melguizo Alemany, en el Hospital Militar de Carabanchel. La misa de Requiem que a las ocho y media se celebrará en la Parroquia del Sagrario, será aplicada en sufragio por su alma.

solación, del barrio de las Margaritas, el Santísimo para que cumplieran con el precepto Pascual los impedidos de aquella barriada y linítrofes.

Al acto asistieron numerosos jóvenes de ambos sexos de A. C. y feligreses de la parroquia de San Nicolás, cerrando marcha la banda municipal de música.

En la Real Colegiata de San Hipólito, y con motivo del Día Mundial de las Congregaciones Marianas, se verificaron varios actos, acercándose a la Sagrada Mesa numerosos fieles.

Asistieron todas las Congregaciones Marianas instituidas en dicha iglesia. A las diez se celebró una misa, terminada con la Bendición Papal, concedida por el Santo Padre, Pío XII.

Se cursaron telegramas al Santo Padre y al general de la Compañía de Jesús.

A dichos actos asistieron numerosos fieles.

J. Banqueri Salazar

Consulta de cáncer y tumores los días 10, 20 y 30 de cada mes, en el HOTEL VICTORIA, de 10 a 13 de la mañana

CINE ALKAZAR

Margarita Gautier (La Dama de las Camelias)

Película muda, dialogada y comentada personalmente por E. González Toscano, al mismo estilo de la época.

**PARA SEGUROS DE INCENDIOS DE
COSECHAS NO LO DUDE CONSULTE A**

C. I. A.

Mutualidad Sevillana de Seguros

Delegado: **JUAN DOMINGUEZ ROSADO**

Victoriano Rivera 1, principal

TELEFONO 1500

Cultos Marianos en la Prisión habilitada

Con gran esplendor se viene celebrando en la prisión habilitada de esta capital, el mes consagrado a María Santísima, a cuyos cultos asisten voluntariamente la mayoría de los reclusos.

Ello es consecuencia de la meritoria labor misional, que desde hace tiempo viene desarrollando el culto sacerdote don José María Molina Moreno, párroco de Santiago, celosamente secundado por el Oficial de Prisiones, Mariano Fernández Yébenes.

Al atardecer, con gran fervor y entusiasmo, se congregan los reclusos en una amplia galería convertida en capilla, en cuyo fondo aparece un cuadro de la Milagrosa entre multitud de velas y flores, ofrenda de la población penal.

Después de rezar el Rosario, un coro nutrido de reclusos interpreta cánticos de alabanza a la Reina de los Cielos, bajo la dirección del señor Fernández.

Dichos cultos, dentro de su modestia, revisten gran esplendor y por ello merecen justas felicitaciones sus organizadores.

Delegación P. de Ciegos

Número premiado el 19 de Abril, el 278.
Número premiado el 20 de Abril, el 850.

RECORDATORIOS 1.ª COMUNION

NUEVOS MODELOS

Imprenta LA VERDAD, Librería, 24

BICICLETAS

Ventas al contado y a plazos

Manuel García de la Plaza

Gran Capitán, núm. 19

CORDOBA

LA AVIACION EN LA GUERRA

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

Su actuación bombardera era poco eficaz, por la escasa carga y radio de acción de los aviones, como podemos ver por el siguiente cuadro comparativo:

En 1914, los aviones más comunmente empleados tenían motores de 80 cv., subían a 1.500 metros y podían trasladar 50 kilogramos de bombas a 50 Kms. de distancia.

En 1918, ya se habían modificado bastante estas características; los motores eran ya de 300 cv.; la altura o «techo» de los aviones había aumentado hasta los 4.000 metros y la carga transportada era de 300 kilogramos a 400 Kms.

Comparemos estas cifras con las de hoy día: los motores suman de 2.000 a 3.500 cv. de fuerza, suben a 8.000 metros los bombarderos y a 11.000 los cazas, y se transportan 3.000 kilogramos de bombas a 1.500 Kms. de distancia.

Recientemente el cuatrimotor americano «Boeing», llamado «la Fortaleza volante», ha efectuado la travesía de los E.E. U.U. de las costas del Pacífico a la del Atlántico, en 9 horas, 14 minutos, y a 7.700 metros de altura, con una velocidad de crucero de 400 Kms. hora.

Este avión, según dicen, es capaz de transportar una carga de 14.000 kilogramos, volando a 3.500 metros de altura.

Hoy la aviación puede conquistar materialmente un objetivo, tanto por las destrucciones que en él ocasiona, como por su terrible efecto moral sobre las fuerzas que lo defienden. La ocupación del terreno sería enseguida fácilmente realizada por una ola de infantería sin gran esfuerzo, o bien, como parece que ya se está haciendo en Noruega, por unidades de paracaidistas, pertenecientes asimismo al Ejército del Aire, que en ese caso habrían llevado a cabo por sus propios medios la misión hasta el fin.

Otras misiones que hoy puede cumplir la aviación son las de bombardeos y reconocimientos profundizando considerablemente en territorio enemigo, desmoralizando la retaguardia, que a pesar de las precauciones y medios de la Defensa Antiaérea, se encuentra siempre expuesta a sus incursiones.

Puede destruir centros importantes de producción, paralizar las comunicaciones de un sector determinado; incendiar ciudades, ejercitando represalias por los daños que le cause la aviación enemiga. Vigilar las costas y guiar sus convoyes propios, atacando los del contrario. Es arma eficazísima contra los submarinos y como se ha visto recientemente, ataca con éxito las bases navales y dificulta los desembarcos y bloqueos marítimos.

Vemos pues, siquiera sea someramente, por la limitación de espacio de que disponemos, las enormes posibilidades de la aviación como arma de guerra y que no andaba muy descaminado el anciano Mariscal, al profetizar que en el próximo—ya, por desgracia, actual—conflicto armado la aviación dictaría su ley.

**PARA SEÑORITÁ...
un sombrero cordobés RUSI**

El Subsecretario de Agricultura, en Córdoba

El sábado por la noche llegó a Córdoba en automóvil, el Subsecretario de Agricultura, don Lorenzo Casado García, acompañado de su distinguida esposa.

En el Hotel Simón, donde se hospedó, cumplieron al señor Casado el Gobernador civil, señor Cárdenas Llaveneras; el Alcalde, señor Sarazá Murcia; el Presidente de la Cámara Agrícola, señor Riobóo y otras personalidades.

Acompañado del Alcalde, visitó los monumentos de la capital y efectuó una excursión a la Sierra.

En las primeras horas de la tarde del domingo, abandonó el señor Casado nuestra ciudad.

NOTICIARIO

Por doña Purificación Fragero Luque, viuda de Pérez-Herruzo y su hermano don Manuel, ha sido pedida para el hijo de la primera y laborioso industrial de esta plaza, don Manuel Pérez Fragero, a los señores de Rodríguez Manso, la mano de su encantadora hija Rosario Rodríguez Montes.

Para pasar las próximas fiestas con sus tíos los señores de Torres Quintela, han llegado de Sevilla sus bellísimas sobrinas, Rosarito y Eloísa Riobóo Quintela.

Boda Barbudo Ortiz-Melguizo Fernández

En la Iglesia del Juramento, ante la Imagen del Custodio de Córdoba, contrajeron matrimonio en la tarde del domingo, la señorita Esperanza Melguizo Fernández con el joven don Rafael Barbudo Ortiz.

Bendijo la unión el canónigo de esta S. I. C. muy ilustre señor doctor Vicente Ledesma Barbero, y fueron padrinos de ella don Luis Barbudo Bejarano y doña Esperanza Fernández Murcia, viuda de Melguizo.

A la ceremonia, que fué solemnisima, asistió numerosa y distinguida concurrencia, actuando de testigos don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa, don Antonio Sarazá Murcia, don Rafael Navas Delgado, don Angel Anón, don Fernando Villalón Coello, don Carlos Villalón Fernández, don Luis y don Juan Barbudo Ortiz y don Francisco Melguizo Fernández.

En el Hotel Regina fueron obsequiados los concurrentes con una merienda-baile, que estuvo muy animada, actuando en ella la Orquesta Orozco y los pequeños actores Fernandito D'Alvi y Mariánela de Montijo, que fueron muy aplaudidos.

Asegure su cosecha en "VICTORIA"

Compañía alemana de seguros contra INCENDIOS

Subdirección:
Rafael Salinas Anchelego
Torres Cabrera, 1 dupdo. CORDOBA.

La inauguración del Monumento a Julián Romero de Torres

INVITACION

Fijada la fecha del día 22 del corriente, a las once de la mañana, para el descubrimiento de la estatua y entrega a la ciudad del monumento ejecutado, la Junta Organizadora del mismo se complace en invitar al acto a todos los que contribuyeron a la realización de la obra y muy particularmente a los Colegios y Escuelas, cuyos maestros pudieran concurrir con los alumnos más destacados en representación de la clase escolar.

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Aceite para industriales

Los industriales que a continuación se relacionan, dueños de freidurías y establecimientos de bebidas, o la persona en quien por escrito deleguen, podrán retirar del despacho de aceite de don Juan Jurado, sito en Mercado Sánchez Peña, 81, las cantidades que le han sido asignadas, pudiendo indicar al recogerlo, la calidad que deseen:

Rafael Sánchez Rodríguez, Mariana Carrero Pulgarín, Ricardo Gutiérrez Navas, José Larios Morales, Miguel Moyano Jiménez, Rafael Jordano del Pozo, Cristóbal Molina Madueño, José Rojas Almazán, Elisa Llorente Villalobos, Carmen Flores Albar, María García Gil, Carmen González del Campo, Francisco Lubián López, Dorotheo Pérez Larrea, Ricardo Romero Fernández, Miguel Matute Pérez, Emilio Navarro Pérez, Joaquín García, Francisco Raigón Luque, Fernando Pérez Torres, Serafín Muñoz Gallego, Antonio Pastor Sánchez, Rafael Bellido Espino, Emilio Pérez Barquero, Rafael Ordóñez Barea, José Jiménez Baena, López Maestré y Berjillos, Manuel Pérez Roldán.

Detenidos por traficar con azúcar

Detenidos por los Agentes afectos a la Comisaría de Investigación y Vigilancia de este Gobierno civil, ha ingresado en la Prisión provincial, donde cumplirá arresto gubernativo, el industrial heladero de esta capital, Ricardo Arbols Vilapana, que dedicaba a la venta a precios elevadísimos el azúcar que para su industria le fué asignada por la Delegación de Abastecimientos, en cuyo Organismo se tramitará el oportuno expediente.

También han sido encarceladas, por orden gubernativa, Cándida Rodríguez Risco y Beatriz Vidal López, vecinas de Rinconada (Sevilla), las cuales viajaban en el tren correo con 150 kilos de azúcar morena, adquirida por 1.300 pesetas, y fueron detenidas por el guardia civil don Francisco Lozano Gómez. Igualmente se sigue en la Delegación Provincial de Abastos el correspondiente expediente.

SUCESOS OBREROS

ATROPELLADO POR UN CARRO

En las inmediaciones de la estación férrea de Fernán Núñez, fué atropellado por el carro que conducía, el vecino de la aldea de Santa Crucita, Bartolomé Carreira Torres, resultando lesionado.

Conducido a la Casa de Socorro de esta capital, fué asistido de la fractura del peroné por su tercio superior, probable fractura del tarso, amputación traumática de la primera falange del dedo anular de la mano izquierda y herida contusa del dedo medio de la misma mano, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Después de ser asistido en dicho establecimiento, ingresó el lesionado en el hospital de Agudos.

DOS INTOXICADOS CON QUESO

En la Casa de Socorro, han sido asistidos los hermanos Manuel y Enrique González Doncel, de intoxicación por ingestión de queso fresco, siendo calificado el estado de ambos, de pronóstico reservado.

HERIDA EN RIÑA

En la Casa de Socorro ha sido asistida Encarnación Peña Roldán, de herida leve en la región frontal derecha, cuya lesión se la causaron en riña Natividad Muñoz y el padre de esta Antonio Muñoz, en el domicilio de la primera.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

Observa esta Comisión Provincial que a pesar de las órdenes cursadas al efecto, siguen entregándose los tickets del Subsidio con prodigalidad excesiva, hasta el punto de que en muchos establecimientos solo se emplean los de cinco y diez céntimos, sin tener en cuenta que las ventas, consumiciones o servicios alcanzan en muchos casos cifras elevadas susceptibles de ser gravadas con un solo talón, y continúa verificándose un consumo innecesario de papel sin considerar que las dificultades del momento, hacen difícil la importación de pastas para la fabricación de aquél.

En virtud de ello, y siendo propósito de la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, perseguir con toda energía a los infractores de dicha orden, nuevamente se advierte a los industriales y comerciantes:

1.º Su obligación de entregar los tickets del Subsidio del precio más aproximado al importe del recargo que corresponda a la venta, consumición o servicio que realicen.

2.º Que los Inspectores vigilarán en todo sucesivo la efectividad de esta orden y denunciarán las infracciones que se cometan.

3.º Que los contraventores serán castigados con multas de veinticinco a quinientas pesetas.

Córdoba 15 de Mayo de 1940.—EL JEFE PROVINCIAL.

"Educación y Descanso"

NORMAS PARA VACACIONES

Como oportunamente ofrecimos, hoy damos a conocer a nuestros afiliados las normas que recibimos de la Nacional respecto a las «Vacaciones de Educación y Descanso» y para cuya celebración nos ha sido asignada la playa de Fuengirola (Málaga).

Para la buena marcha de la Organización, la estancia en referida playa se hará por grupos de camaradas y por turnos de 15 días, que darán comienzo el 1.º de Julio para terminar el 30 del mes de Agosto.

El viaje se efectuará por ferrocarril hasta Málaga, continuándolo a Fuengirola en autobús.

Aquellos camaradas que deseen participar en las mencionadas vacaciones, pueden pasarse por la Secretaría de la O. N. «Educación y Descanso» a fin de rellenar la hoja de inscripción y recibir instrucciones.



Educación Nacional

POSESION

El alcalde de Villanueva de Córdoba, remite acta de toma de posesión de la maestra doña Isabel Almeida Carretero, de una escuela de aquel pueblo.

NOMBRAMIENTOS

La Junta Provincial de Primera Enseñanza, ha hecho los nombramientos siguientes:

Maestros interinos ex-combatientes, de Espejo, don Agustín Copé Suárez; de Pedro Abad, don Sancho Copé Suárez; de Castro del Río, don Fulgencio Poldán Salazar; de Córdoba, don Nicolás Sánchez Arellano; de Fuente Tójar, don Manuel Gómez Encinas, y de Dos Torres, don Fermín Molina G.º Arévalo, y maestras interinas, de Montilla, doña María Reina Villar; de Torrecampo, doña María Chacón Casas y de Rute, doña Luisa Povedano Usacega.

Agencia de Negocios "MARBEBI"

ALCALA, 126. MADRID.—TELEFONOS, 61.878 Y 63.884

Gestionamos cumplimientos de exhortos, en Madrid y provincias.—Certificados penales.—Últimas voluntades.—Registro Civil.—Legalizaciones.—Cédulas personales y toda clase de gestiones administrativas en Ministerios y dependencias oficiales. Gran rapidez.

Yeguada Militar de Córdoba

ANUNCIO

Debidamente autoriza esta Yeguada por la Superioridad, el día VEINTISEIS del corriente mes a las DIEZ HORAS, tendrá lugar en la huerta de la nueva Escuela de Veterinaria, y la entrada será por la puerta posterior que da a la carretera que conduce al barrio de Occidente, la venta en pública subasta por pujas a la lina individuales de 19 yeguas, 12 potras, 1 potro, 1 yegua Postier Bretona, 1 yegua y 1 potra de hato, 3 caballos de servicio y 2 burras y 1 pollino, sobrantes por selección pertenecientes a esta Yeguada, siendo de cuenta de los rematantes los gastos que se originen.

Lo que se anuncia por el presente para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, los que para otros detalles de información pueden personarse en las oficinas de esta Yeguada (Cuartel de Caballerías Reales), en días laborables y horas de diez a trece, o bien en los Circulos de La Amistad, Labradores, Unión Mercantil y Club Guerrita, en los que figurarán relacionados los semovientes anteriormente citados.

Córdoba 18 de Mayo de 1940.—El Comandante Mayor, Ramón Escofet.—V.º R.º El Coronel, E. Coello.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

El General Varela Ministro del Ejército, vendrá el próximo sábado a Córdoba y será HUESPED de HONOR de la Ciudad

Reiteradamente invitado por el Alcalde, don Manuel Zarazá Murcia, y con el fin de asistir a la entrega de la Bandera que Córdoba regala al Regimiento de Infantería número 45, acto que tendrá carácter popular de homenaje al Ejército, vendrá el próximo sábado el excelentísimo señor ministro, don José Enrique Varela Iglesias.

A primera hora de la noche, o sea, alrededor de las ocho, será recibido por las Autoridades en el Salón Capitular del Ayuntamiento, edificio a cuyas puertas se le rendirán los honores que corresponden a su alta jerarquía.

Quiere el general, que tal visita se entienda hecha a todos los cordobeses, representados en la Comisión Gestora Municipal. Con ocasión de su estancia en el Ayuntamiento, se le entregará el título de Hijo adoptivo y preeminente, que en 20 de Septiembre de 1936, y a propuesta en entonces Alcalde don Salvador Muñoz Pérez se le otorgó.

Al siguiente día, el señor ministro del Ejército presidirá la entrega de la enseña nacional a los Infantes que guardan Córdoba.

Su Excelencia, el ilustre General bilaurado, hará determinadas visitas, y asistirá a la inauguración del Club de Campo de «La Arruzafa».

Al siguiente día marchará a Antequera, al mediar la mañana.

De verdadero acontecimiento, doblemente grato, se puede calificar la visita a Córdoba del general Varela. Está muy arraigado el deseo de dar al valiente militar, testimonio expresivo de la gratitud de los cordobeses, a quien les libró de la pesadilla roja, que en los primeros días de Septiembre del 36 amenazaba nuestra ciudad.

S. E. U.

SERVICIO SANITARIO

Se pone en conocimiento de los camaradas de este S. E. U. que posean la «CARTILLA SANITARIA», que desde el día de la fecha pueden ser asistidos gratuitamente, en sus domicilios, por el doctor don Antonio Sánchez Ruiz. Calle Carlos Rubio, número 20. Teléfono 1886.

ORGANIZACION

Se ordena a los camaradas que a continuación se citan, se presenten a la mayor urgencia, en esta Delegación Provincial (Secretaría de Ficheros), de 6 a 8 de la tarde:

Enrique Larrea Lacalle, José Herrera Blanco, Antonio González Moredo, Enrique del Río Almagro, Antonio Navarro Cano, Ángel Mármol Chacón, José Herrera González.

**Para ver a Manolete...
un sombrero cordobés RUSI**

De interés para cuantos combatieron a las órdenes del Caudillo

En virtud de la Orden del Ministerio de la Gobernación de fecha 27 de Noviembre último, disponiendo la formación del Censo de Ex-combatientes, esta Delegación Provincial comenzó las diligencias que fueron necesarias para el cumplimiento de la citada Disposición, a cuyo fin fueron instaladas las oficinas en las que persona competente quedaba encargado al efecto de inscribir en el Censo oportuno a cuantos se presentasen en solicitud de ello, dando comienzo tales operaciones el día quince de Enero del año en curso.

La Delegación Provincial de Ex-combatientes hace público por última vez que la obligación de inscribirse en el Censo de Ex-combatientes alcanza a cuantos combatieron en primera línea por un espacio mayor a seis meses o prestasen sus servicios en zona de guerra por un espacio mayor a un año a las órdenes del Caudillo.

En el nuevo Estado, las órdenes referendadas por la más alta Jerarquía, han de ser cumplidas irremisiblemente, y quien por negligencia o sistemática resistencia a la pronta y exacta obediencia quede sin cumplirla, sufrirá en su día la sanción a que por falta de patriotismo se haya hecho acreedor.

En su consecuencia esta Jefatura propondrá al Excelentísimo señor Gobernador Civil y al Jefe Provincial del Movimiento dicten las disposiciones oportunas a fin de que no pueda admitirse al trabajo aquel que habiendo sido combatiente no justifique aparecer inscrito en los Censos de Ex-combatientes si está en condiciones de ello, ordenando asimismo el cese de los que estando trabajando en la actualidad no acudieron a inscribirse en el Censo de que se trata, estando igualmente obligados a ello.

En cuanto a los que por su situación económica, posición social o cualquier otra causa no acudieron, en obediencia a la orden dictada por el Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, esta Delegación estudia la forma de proponer a la Autoridad competente, la sanción adecuada a su falta de celo, en cumplimiento de lo que por la superioridad se ha dispuesto.

VACANTES PARA CABALLEROS MUTILADOS

El Ayuntamiento de Valdepeñas ofrece a los Caballeros Mutilados una plaza de Inspector Primero de la Guardia Municipal, con 4.800 pesetas anuales.

En la Comisión Inspectora Provincial de Alicante, se ofrecen dos plazas de oficiales mecanógrafos, dotadas con el haber anual de 2.600 y 2.400 pesetas cada una.

Los Caballeros Mutilados a quienes interesen deben dirigirse por escrito o presentarse ante la Comisión Provincial Inspectora.

El Servicio Nacional del Trigo en Ciudad Real, anuncia para Caballeros Mutilados, tres plazas de Jefe de Almacén, dotadas con el haber anual de 6.000 pesetas; dos de contable con 5.000; una de

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Permanente

A la hora de costumbre se reunió anoche la Comisión Municipal Permanente para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el Alcalde, don Manuel Sarazá Murcia, asistiendo los tenientes de alcalde señores Torres Trigueros, Fernández de Córdoba, Porras, Guerra Rodríguez y Quintela Barrios.

El Secretario, don José Carretero Serrano, dió lectura al borrador de acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Se leyó una moción del Alcalde, interesando se le conceda la autorización para adquirir las casas números 9, 13 y 15, de la calle Calvo Sotelo y 17 de la Plaza del Salvador, para acometer ampliamente la obra de reforma de las Casas Consistoriales.

También se dió cuenta de otra moción de la primera autoridad municipal, solicitando autorización de la Comisión Permanente para organizar, con la cooperación del teniente de Alcalde, Delegado de los servicios de Gobernación, los actos con motivo del Corpus Christi y librar las cantidades que se precisen para ello.

Se leyeron cartas suscritas por el Director General de la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas y la Comisión Organizadora del Homenaje al señor Arana, expresando su agradecimiento por la iniciativa de dar el carácter de homenaje oficial y popular de Córdoba, a la imposición a dicho señor, de la condecoración que Su Excelencia el Caudillo se ha dignado concederle.

Los demás asuntos se resolvieron de acuerdo con los respectivos dictámenes.

C. N. S.

SINDICATO DE CANADERIA

Para informarle de un asunto de su particular interés, se ruega a don Miguel Jiménez, de esta capital, se persone en este Sindicato, a la mayor brevedad posible, en día laborable y hora de cinco a ocho de la tarde.

Los Empresarios

Que administran por delegación el Regimen Nacional de Subsidios Familiares, deberán presentar la liquidación del mes precedente dentro de los 20 primeros días de Mayo.

auxiliar de contabilidad, en 4.325, y dos de mecanógrafos, con 4.062.

Los Caballeros Mutilados que desean ocupar dichas plazas deben presentarse o dirigirse por escrito a la Comisión Inspectora Provincial de Córdoba.

A los excombatientes colocados

Se recuerda a todos los ex-combatientes colocados con intervención de esta Delegación la obligación en que se encuentran de presentar sus tarjetas de parado respectivas a fines de estadística.

Nuevas medidas para evitar la escasez de artículos alimenticios

Licenciamiento de soldados en SERVICIO ACTIVO

Madrid, 21.—El «Boletín Oficial del Estado», publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden disponiendo la suspensión de la apertura de nuevos establecimientos donde se sirvan al público artículos de comer y beber para no distraer del consumo familiar, especialmente a las clases humildes y obreras, considerable cantidad de artículos alimenticios.

Se comprende en esta suspensión los restaurantes, casas de comidas, cafés, cervecerías, colmados, salones de té, helados o refrescos.

No quedan comprendidos los comedores benéficos de asistencia, en que los precios, si los hubiera, sea menor al coste de los artículos.

Orden dejando sin efecto la de 7 de Julio de 1936 sobre suspensión de los embarcos a los Ayuntamientos que no estuvieran al corriente en el pago de los haberes a los funcionarios sanitarios.

Dirección general de Reclutamiento.—Orden.—Los individuos que pertenezcan a reemplazos desmovilizados que disfruten de los beneficios de la orden de 20 de Febrero de 1937, no deberán volver a filas para cumplir el total del tiempo de servicio que prestaron los del mismo reemplazo y semestre, toda vez que se les debe computar como servicio activo todo el tiempo en que estuvieron licenciados, en uso de los beneficios concedidos. Los que actualmente se encuentren en filas por pertenecer a reemplazos en servicio activo, serán licenciados cualquiera que sea el tiempo que lleven en filas.

Presidencia del Gobierno.—Nombrando general en jefe de las fuerzas de tierra, mar y aire de las islas Baleares, al capitán general de aquel archipiélago, don Alfredo Kindelán.

Industria y Comercio.—Orden por la que se amplía hasta el 30 de Julio próximo el plazo concedido a aquellas industrias a que hace referencia la orden de 26 de Abril último que no hubieran presentado, en dicho plazo, la declaración jurada expresando las variaciones introducidas en su industria.

DECRETO MODIFICANDO EL DE RESTRICCIÓN EN EL CONSUMO DE LA GASOLINA

Madrid, 21.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto modificando el de 13 del corriente, disponiendo que la distribución y entrega de talonarios de vales de autorizaciones de compra a los poseedores de tarjetas de aprovisionamiento al precio corriente, será efectuado por las agencias de la CAMPSA, previa la presentación de la mencionada tarjeta, abonándose el importe en metálico, al momento que se entregan los vales de aprovisionamiento correspondiente.

EL ARZOBISPO DE PARÍS VISITA A DIVERSAS PERSONALIDADES

Madrid, 21.—El Cardenal Suhart, arzobispo de París, que llegó ayer a Madrid procedente de Zaragoza, celebró misa a las

nueve de la mañana en la iglesia de San Luis de los Franceses. Asistieron el personal de la embajada francesa.

A las diez y media visitó el Instituto Frances, y a las once y media fué recibido por el Cardenal Gomá.

A las doce el prelado francés acudió al Ministerio de Asuntos Exteriores, donde cumplimentó al coronel Beigbeder. Más tarde estuvo en el Ministerio de la Gobernación cumplimentando al presidente de la Junta Política, señor Serrano Súñer.

A la una menos cuarto el cardenal Suhart, acompañado de los obispos franceses y otras personalidades, estuvieron en la embajada de su país donde los invitó a almorzar la señora del mariscal Petain.

PRESENTACION DE CARTAS CREDITICIAS

Madrid, 21.—Mañana a las once y media, en el palacio de Oriente, el mariscal Benavides, embajador del Perú, hará la entrega a Su Excelencia de sus cartas crediticias.

VISITA A LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 21.—El rector de la Universidad Central, don Pío Zabala, giró una visita a las ruinas de la Ciudad Universitaria para escoger una piedra con destino al Museo de objetos históricos, organizado en Burgos. La piedra será enviada en seguida a la ciudad castellana.—EFE.

HOY SERAN ENTREGADOS LOS ORNAMENTOS SAGRADOS REGALADOS POR LOS INGLESES

Madrid, 21.—La comisión de católicos británicos que se encuentran en Madrid, han sido recibidos por el cardenal Gomá.

Hoy, en la embajada británica, se hará entrega oficial de los ornamentos sagrados y otros objetos que los católicos de aquel país regalan con destino a las iglesias españolas devastadas por los rojos. Figuran 60 vestimentas completas; estolas, gasullas, cálices y copones.

También regalan un magnífico Crucifijo al Cardenal primado de España.

PREMIOS A LOS LABRADORES

Valladolid, 21.—El Ayuntamiento ha procedido al reparto de premios entre los labradores. Presidió el acto la esposa del Caudillo. Asistieron todas las autoridades y el jefe provincial del Movimiento.

El primer premio, consistente en 1.275 pesetas, fué entregado a Rufino Pérez. El total del importe de los premios asciende a 9.000 pesetas.—EFE.

CURSILLOS DE DIVULGACION SANITARIA RURAL

Soria, 21.—Se han inaugurado los cursillos de divulgación sanitaria rural organizados por la Regiduría de la Hermandad y el Campo de Falange.

Por la mañana se celebró una Misa del Espíritu Santo, con asistencia de todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Después, en la Diputación se celebró un acto inaugural de los cursillos, haciendo uso de la palabra el Jefe provincial,

EL ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza, 21.—Con extraordinaria brillantez y solemnidad se ha celebrado el aniversario de la coronación de la Virgen del Pilar. En la ciudad se advierte gran animación.

Coincidiendo con estos actos conmemorativos, han llegado dos nuevas peregrinaciones, una de Pamplona y otra de los Caballeros del Pilar de toda España, y que la componen 2.000 personas.

A las nueve de la mañana hubo Misa de comunión general y a las diez Misa Pontifical, asistiendo todas las autoridades.

En el Centro Mercantil se organizó una fiesta de carácter regional, en honor de los peregrinos, interviniendo los más famosos cantadores y bailadores de jota. También actuaron los Coros femeninos de Calanda. A las ocho de la noche salió el Rosario General, que fué presidido por las autoridades y presenciado por un enorme gentío.

A las diez de la noche, en el teatro Goya, el Orfeón Pamplonés dió un concierto en colaboración con la Orquesta Sinfónica.

EN BARCELONA LA POLICIA SE INCAUTA DE MATERIAL DE RADIO

Barcelona, 21.—La policía se ha incautado de bastante material de radio que había entrado fraudulentamente el gerente de la Casa de Radio «Saturno», sin abonar los derechos de aduanas. El valor del material pasa de 30.000 pesetas. A dicho gerente se le encontraron 1.600 libras en oro, muchas onzas del mismo metal y otra cantidad en monedas.

IMPOSICION DE MEDALLAS A LAS ENFERMERAS DE LA CRUZ ROJA

Sevilla, 21.—El domingo se celebró la imposición de medallas y brazaletes a las damas enfermeras de la Cruz Roja.

En la capilla de la Virgen de los Reyes, en la Catedral se celebró una solemne misa, a la que asistieron el capellán real don José Holgado, en representación de S. E.; el teniente general don Pío del Dávila; la marquesa de Valdeiglesias, presidenta general de las Damas enfermeras de la Cruz Roja y otras autoridades y jerarquías.

Terminada la misa, se verificó en la Casa Lonja, la entrega de las medallas, brazaletes y cruces.

La marquesa de Valdeiglesias exhortó a las damas enfermeras a proseguir con fé y cariño su labor altruista.

El jefe de la Segunda Región, teniente general Dávila, elogió los servicios prestados por las enfermeras y terminó con vivas a España y a Franco, que fueron contestados por todos los presentes.

Después se procedió a la entrega de las Medallas de oro y plata a las señoras que han terminado los cursos, siendo la primera en recibirla la princesa Esperanza.

Todas las islas de Holanda y dos nuevas ciudades belgas, ocupadas

110.000 prisioneros han hecho los alemanes últimamente

WEYGAND sustituye al Generalísimo GAMELIN

Berlín, 21.—El Comunicado alemán de domingo daba cuenta de haber quedado en poder de los alemanes todas las islas de Holanda. En Bélgica ha sido alcanzado el sector de La Dendre y conquistado Le Chateau y San Quintín. Al N. E. de Mommedy los alemanes han tomado la fortificación 505 de la línea Maginot. Los prisioneros hechos al enemigo ascienden a 110.000.

La aviación contribuyó al éxito de las operaciones. Ha sido hundido un barco de 6.000 toneladas y han sido abatidos 140 aviones enemigos.—EFE.

París, 21.—Parte de guerra de la mañana: «Nuestras tropas combaten victoriosamente en la región al norte de San Quintín. En las cercanías de Rethel, el enemigo ha flanqueado el Aisne y sus ataques fueron rechazados. En la región de Mommedy, también atacó violentamente el enemigo, siendo rechazado. Durante toda la noche la aviación continuó sus ataques para desorganizar el abastecimiento del enemigo.—EFE.

EL EMPUJE ALEMÁN SE EXTIENDE HACIA ARRAS Y CALAIS

Londres, 21.—Comentando la situación en el frente occidental, los técnicos de los periódicos militares escriben en los periódicos que el empuje alemán se extiende hacia Arras y Calais para alcanzar la costa del Canal de la Mancha.

Creer que las divisiones móviles alemanas tratarán de continuar avanzando, sin asegurar las bases de salida y ello les acarreará dificultades para el abastecimiento.

«The Times» dice que los ataques a San Quintín y Le Chateau, demuestran que los alemanes se dirigen hacia el mar. El enemigo se propone alcanzar el canal de la Mancha para atacar a Inglaterra, lo que juzga una operación temeraria. Habla con elogio de la acción de las escuadrillas de caza británicas, pero reconoce que la situación es bastante seria.—EFE.

PUEBLOS INCORPORADOS AL REICH

Berlín, 21.—Por un decreto del Führer, han quedado incorporados al Reich los pueblos de Eupan, Malmedy y Mesner, que fueron cedidos a Bélgica por el tratado de Versalles.—EFE.

MILES DE CARROS DE ASALTO INTERVIENEN EN LA BATALLA DE SAN QUINTIN

París, 21.—Agencia Havas comunica que en Bélgica prosigue el repliegue es-

sector de San Quintín continúa la gran batalla en la que intervienen miles de carros de asalto de los aliados y de los alemanes. El flujo y reflujo de la línea de frente es constante. En el Aisne los alemanes lanzaron un fuerte ataque que fué rechazado. En Mommedy, tras una fuerte preparación artillera, el enemigo lanzó un violento ataque contra la línea Maginot, no consiguiendo más que tomar una posición. En los demás sectores, no hubo novedad.—EFE.

París, 21.—Considerables refuerzos atraviesan Francia para tomar parte, bajo la dirección del general Weygand, en la batalla que se desarrolla en la región de San Quintín, donde se ha iniciado un contraataque francés.—EFE.

HA SIDO NOMBRADO EL GENERAL WEYGAND, GENERALISIMO FRANCÉS

París, 21.—El presidente Lebrun, ha firmado un decreto nombrando al general Weygand, generalísimo de los ejércitos franceses. Se ignoran las funciones que serán encomendadas a Gamelin.—EFE.

WEYGAND SE ENTREVISTA CON MANDEL

París, 21.—El ministro del Interior, Mandel, ha recibido al nuevo generalísimo de los ejércitos, general Weygand.—EFE.

ENTREVISTAS CON REYNAUD

París, 21.—Ante de reunirse el Consejo de Ministros, el presidente Reynaud confirió con el mariscal Petain y el general Weygand. Antes había recibido a los embajadores de los Estados Unidos y de Inglaterra.—EFE.

Cuando llegue la hora de la decisión, el Duce dará la consigna, dice Ciano

Milán, 21.—En una reunión de camisas negras, el conde Ciano pronunció un importante discurso.

Dijo que la Italia fascista no puede apartarse de los acontecimientos de la vida europea, en la cual Roma debe decir y dirá la última palabra.

El pueblo italiano se dispone a hacer frente a las nuevas misiones a que puede ser llamado, dictadas por la defensa de nuestros derechos y la necesidad de realizar, por fin, las aspiraciones de Italia. Estoy seguro—agregó—de que ninguno de vosotros cree que puedo decir ahora al-

go más. Cuando llegue la hora de la decisión, el Duce os dará la consigna. Cuando dé la orden, Mián sabrá ponerse en pie y reclamar su puesto de vanguardia.—EFE.

ITALIA NO PUEDE PERMANECER FUERA DEL CONFLICTO

Roma, 21.—El «Giornale de Italia» comenta el discurso del conde Ciano en Milán y dice que ha recordado a Italia y al mundo que esta nación participará en el desenvolvimiento del conflicto y en la estructura general de Europa. Agrega que la guerra entra en su fase decisiva e Italia no puede permanecer alejada del conflicto. Italia pone sus aspiraciones en el primer plano, como ha anunciado el conde Ciano, intérprete fiel del pensamiento del Duce.—EFE.

EL CORONEL LINDBERGH, AFIRMA QUE LOS ESTADOS UNIDOS NO ESTAN EN PELIGRO Y QUE NO DEBEN INTERVENIR EN EL CONFLICTO

Washington, 21.—En un discurso pronunciado por radio, el coronel Lindbergh, ha dicho que no es cierto que Norte América este amenazado por el peligro de invasión y no tiene por qué intervenir en los asuntos de Europa. El único peligro que debe temer los Estados Unidos parte del interior. Los que quieran arrastrar a América a la guerra, son los que se aprovechan del momento para ponerse al servicio de potencias extranjeras. Los Estados Unidos deben crear una poderosa aviación, pero antes deben desarrollar una política lógica. Terminó aconsejando al pueblo a que elimine de los mandos a los que se ponen al servicio de potencias extranjeras.—EFE.

LA INTENSIFICACION DE LA INDUSTRIA DE AVIACION EN NORTEAMERICA

Washington, 21.—Los representantes de todas las industrias de aviación, se han reunido bajo la presidencia del ministro del Tesoro, para discutir el nuevo programa de los ministerios de la Guerra y Marina, para intensificar la producción a fin de atender los pedidos de los aliados y adaptarse a las nuevas exigencias del servicio de la Defensa Nacional de los Estados Unidos. Después el ministro marchó a la Casa Blanca en donde almorzó con el presidente Roosevelt.

También el jefe del Estado confirió con los presidentes de las Cámaras sobre el programa del rearme americano.

El secretario del presidente Roosevelt ha manifestado que no hay razón para publicar los mensajes cruzados con el Duce.—EFE.

URODONAL

cura el reuma

PORTUGAL y ESPAÑA estrechan más su política de CONFIANZA MUTUA

EL MARISCAL GOERING explica la acción de los PARACAIDISTAS

Lisboa, 21.—Todos los periódicos portugueses publican la siguiente nota del presidente del Consejo: «El señor presidente del Consejo ha recibido al señor embajador de España, don Nicolás Franco, poco después de su llegada de Madrid. En esta entrevista, el señor embajador, reiteró de la manera más amistosa, el deseo del Generalísimo y del Gobierno de España, de estrechar cada vez más la colaboración de su país con Portugal. En nombre del Gobierno, el presidente del Consejo, expresó al embajador de España la sinceridad y empeño por parte de Portugal de corresponder a este deseo y la voluntad de intensificar la política de confianza que los dos Gobiernos vienen realizando desde hace tiempo.—EFE.

REUNION DE LOS MINISTROS FRANCESES

París, 21.—Los ministros han celebrado Consejo en el palacio del Eliseo, bajo la presidencia de Lebrún. Reynaud dió las gracias al mariscal Petain por el gran servicio que realiza, colaborando en las tareas del Gobierno. Después pasó a exponer la situación militar, haciendo observaciones el mariscal Petain. Daladier puso al Con-

sejo al corriente de la actividad diplomática. El ministro de Justicia manifestó que, cumpliendo instrucciones del presidente, había redactado diversos decretos que fueron aprobados.—EFE.

EL MARISCAL GOERING HABLA DE LA ACCION DE LOS PARACAIDISTAS

Berlín, 21.—El mariscal Goering, ha pronunciado un discurso en Berlín, ante los representantes de la prensa alemana para responder a las preguntas que se le han dirigido.

Hablando de la acción de los paracaidistas, dijo que constituían una nueva unidad del ejército del Aire. Ha sido el Führer el que tuvo la idea de organizar estas fuerzas como unidades militares. A los que se haga prisioneros deben ser tratados con arreglo a los principios del Derecho internacional, lo mismo que los demás soldados. El Gobierno alemán lo ha hecho comprender así a los Estados enemigos.

Después se refirió a la acción formidable de los paracaidistas y a las tropas transportadas en avión que han logrado descender en la retaguardia enemiga, abriendo la fortaleza holandesa. Hablando de la rapidez de los aparatos alemanes y de las numerosas pérdidas que se causan al enemigo, declaró: No tengo la costumbre de comentar con estrépito nuestros éxitos, como lo hacen en Londres y París. Nuestra aviación cumple con su deber. No hay palabras, sino hechos.

Relató algunas de las proezas realizadas por las tropas alemanas que han quebrantado las líneas de resistencia, hasta tomar las fortalezas de Lieja, Namur, Amberes y Maugee.

El pueblo alemán sabe que el Führer es el que ha hecho posibles estos éxitos, y nadie como él, reúne las condiciones del verdadero capitán. Tomó parte en la guerra europea como simple soldado y conoce muy bien la psicología de éste. Conoce la ineficacia de las alocuciones como la última del general Gamelin.

Terminó diciendo que la nación alemana espera siempre la hora decisiva en que el genio del Führer dirija las operaciones de manera prodigiosa para llevarlas a la victoria final.—EFE.

SON RETIRADAS TROPAS ALEMANAS DE LA FRONTERA SUIZA

París, 21.—Se anuncia que parte de las tropas motorizadas alemanas que estaban cerca de la frontera suiza, han sido retiradas durante la última noche, para llevarlas a nuevo destino.—EFE.

NOTAS BIBLIOGRAFICA

«Boletín de Estadística del Estado Español»

Se ha publicado el «Boletín de Estadística» correspondiente al último trimestre, el cual no solo supone un notable progreso con relación a los anteriores números, sino que resiste la comparación con publicaciones análogas.

En el primer apartado de Información Nacional, inserta estadísticas de precios al por mayor, del movimiento estacional de éstos, de sus índices y cambios españoles y extranjeros y del coste de la vida.

La sección de Finanzas, ofrece una abarcadora estadística de las cotizaciones de la peseta roja en Suiza durante la guerra.

Es importantísima la sección de Estadísticas de Trabajo, especialmente el estudio de la administración de Justicia en materia social.

En la información extranjera figuran índices de producción industrial de precios al por mayor y del coste de la vida y la estadística del paro obrero.

Más lo verdaderamente excepcional del «Boletín» que comentamos, es la extensa sección de Estadística de Producción industrial. Nuestro país venía siendo una bochornosa excepción en Europa por no poder presentar datos de la producción industrial en la confrontación internacional.

Esta lamentable falta suponía un grave perjuicio para nuestro comercio exterior.

En definitiva, el «Boletín de Estadística del Estado Español» es un alentador ejemplo del nuevo estilo de nuestra burocracia y de la colaboración de los organismos técnicos oficiales en la gran obra de la nueva España.

«ESPAÑITA» EN LA RETAGUARDIA ROJA

El inquieto, dinámico y veterano periodista Julio Baldomero Muñoz, ha publicado un folleto con honores de memorias, de sus treinta y dos meses de tragedia y sainete vividos en la España detentada por Negrín y Largo.

Es el librito un reportaje de sus aventuras y penalidades en Madrid y varios pueblos de la provincia de Cuenca, donde estuvo evacuado el autor, no exento de crudeza trágica en muchos de sus capítulos, en los que se retratan de manera maestra los instintos perversos y sanguinarios de algunos personajes y personajes del tinglado rojo.

En el relato siempre preside la aguda sátira de que «Españita» tiene patente exclusiva y un patriotismo nunca negado por quien, en toda ocasión, flageló tan duramente a los politiquillos que originaron con sus turbias maquinaciones la ruina de España.

Federico García Sanchiz, el insigne charlista, prologa el libro con fina galanura, y la edición ha sido hecha en la Tipografía Artística, de Córdoba, con estimable esmero.—J.

Reuma, Vías respiratorias

Bañeros Alhama de Granada

TEMPORADA DE

20 DE MAYO A 20 OCTUBRE

EL **GAS**
es lo más

Limpio
Cómodo
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e Industriales

Instalaciones alquiladas

Ayer fué ocupada la ciudad de Laon y los fuertes de LIEJA Y NAMUR

Según el Parte alemán, las TROPAS INGLESAS SE RETIRAN AL CANAL DE LA MANCHA

Muchas toneladas de metralla arrojaron los aliados sobre territorio AL MANDO DE GUERRA

Berlín, 21.—Parte oficial del Alto Mando alemán: «En Bélgica continúan los combates persecución contra las tropas enemigas. Nuestras divisiones han pasado el sector de La Dendre, llegando al Escalda. Las tropas británicas se han retirado hacia el canal de la Mancha. En el sector de Francia fué rechazado un ataque franco-belga. El enemigo ha sufrido grandes pérdidas, sobre todo en carros, que después trataron de recuperarlos, siendo rechazados. Más al oeste, nuestros destacamentos móviles han llegado al campo de León. Nuestra aviación ha bombardeado una columna de carros enemigos que avanzaba hacia el norte, obligándole a retirarse. Todos los fuertes de Lieja y Namur, con una sola excepción, han sido ocupados por nuestras tropas. En los combates en Bélgica, se ha distinguido el teniente de un regimiento alemán por su sangre fría. Ayer, la aviación intensificó sus raids contra las comunicaciones de retaguardia, como las carreteras en Bélgica y también atacó los aeródromos de Francia. Nuestra aviación ha destruido también dos destructores en la costa franco-belga y averiados a otro y a tres cargos con un desplazamiento de 18.000 toneladas. Las pérdidas de los aliados se elevan a 140 aparatos, 15 de los cuales fueron alcanzados por las baterías antiaéreas y otra gran parte fueron destruidos en el suelo. No han regresado a sus bases 31 de nuestros aparatos. Sigue el bombardeo enemigo contra la población civil. Ayer fué alcanzado un campo de prisioneros de guerra, nueve de los cuales resultaron muertos.—EFE.

Paris, 21.—Parte de guerra francés de la tarde: «La presión alemana sigue siendo muy viva al norte y este de San Quintin. Al sur de Mommedy siguen siendo rechazados los ataques enemigos. En el resto de los frentes sin novedades importantes que señalar. Durante el día la aviación realizó numerosos vuelos de reconocimiento, preparando los ataques de los bombarderos. Estos arrojaron muchas toneladas de bombas sobre las comunicaciones y columnas enemigas, retrasando su avance y causándoles graves pérdidas.—EFE.

Londres, 21.—El ministerio del Aire ha facilitado un comunicado dando cuenta de que los bombarderos británicos mantuvieron su presión, durante toda la noche, sobre la línea de comunicaciones enemigas. También fué atacada una refinería petrolífera de Alemania. Al sur de Bruselas fueron bombardeados los ferrocarriles, causan-

do daños en el material móvil. En Noruega fué bombardeado un aeródromo al norte de Trondjen, creyéndose que se causó daños a los numerosos aparatos que había en el campo. También se provocaron tres incendios. En el aire fueron derribados once aviones enemigos. Se confirma que en total han sido destruidos 30 aviones. No han regresado a sus bases 14 aparatos británicos.—EFE.

LAS TROPAS ALEMANAS HAN OCUPADO LAON

Berlín, 21 (urgente).—El Alto Mando del Ejército alemán publica el siguiente comunicado: «Las tropas alemanas han tomado hoy Laon. Sobre la ciudadela de Laon se ha izado el pabellón alemán. El avance desde Laon hacia el S. E. ha sido alcanzado el canal del Oise al Aisne».—EFE.

LOS ALIADOS HAN FRACASADO EN EL INTENTO DE ROMPER EL CERCO

Berlín, 21.—Los periódicos alemanes ponen de manifiesto que ha fracasado la tentativa de las tropas franco-belgas de romper el cerco. Señalan también la diferencia de la guerra actual de la anterior, también desarrollada en los mismos campos. Hablan asimismo del nuevo carácter que con la lucha, ya que, después de la rotura de la línea Maginot se obliga a los franceses a una guerra de movimiento, en la que toda la iniciativa parte de los alemanes. Estiman que el primer ministro inglés en su discurso de anoche considera ya la imposibilidad de ganar la batalla de Bélgica. Los periódicos no conceden la menor importancia al nombramiento del general Weygand para generalísimo de los ejércitos.—EFE.

ACCION DE LA AVIACION BRITANICA

Londres, 21.—Un comunicado del ministerio del Aire da cuenta de que las operaciones de bombardeo por la aviación continuó por la noche. Fueron atacados estratégicamente de las tropas aliadas. En el sur de Bélgica y los principales objetivos militares del enemigo.—EFE.

EN IRLANDA SE LLAMA A LOS RESERVISTAS

Dublín, 21.—El Gobierno irlandés ha movilizado algunas reservas de su ejército, a fin de reforzar las defensas del país.—EFE.

TRASLADO DE TROPAS BRITANICAS

Berlín, 21.—Se reciben informes asegurando que los grupos del ejército británico que guarnecían posiciones de la línea Maginot, han recibido orden de trasladarse a otros puntos cercanos al Canal de la Mancha.—EFE.

DESPUES DE LA BATALLA DE FRANCIA, SEGURAMENTE SE LIBRARA OTRA EN NUESTRO PAIS, DICE CHURCHILL

Londres, 21.—El primer ministro inglés pronunció una alocución por radio en la que dijo que los alemanes habían atravesado el frente, por encima de la línea Maginot. Pero si los alemanes pasan por encima de las líneas francesas, los franceses están en la retaguardia de las líneas alemanas. Sin embargo, no hay que exagerar la situación y abordar la con calma, pues solo han invadido una pequeña parte del territorio francés. Después habló de la estrecha colaboración de las armas aliadas y dió cuenta de que la aviación británica había bombardeado las reservas de gasolina de los alemanes. Estamos dispuestos a hacer frente, actuando con energía contra el formidable guerrero que tenemos delante. Después de la batalla que se libra en Francia, seguramente tendremos que librar otra en nuestro país, pero es prometido que saldremos triunfantes.—EFE.

SE PROHIBE EL USO DE ARMAS A TODOS LOS EXTRANJEROS

Londres, 21.—El ministro del Interior ha dictado una orden prohibiendo la tenencia de armas, municiones y explosivos a todos los súbditos extranjeros que residan en la Gran Bretaña.—EFE.

NUEVOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION BRITANICA EN CAMPOS DE PRISIONEROS

Berlín, 21.—El Alto Mando alemán comunica que la aviación británica bombardeó un campo de prisioneros situado entre Muster y Hannover. Las bombas causaron la muerte a 17 prisioneros. Este bombardeo fué presenciado por el corresponsal de la Associated Press.

Otro bombardeo fué realizado sobre Saarberghen. Una de las bombas alcanzó a otro campo de prisioneros, resultando tres muertos y varios heridos.—EFE.

PALMA DEL RÍO

celebra su Feria de Ganados y fiestas tradicionales

Durante los días 20, 21 y 22 se celebrará el gran mercado anual de ganados, contando el ferial con magníficos terpenos y abrevaderos para el ganado.

LABOR DE LA GESTORA

Al frente de su Ayuntamiento está hoy el camarada Angel Angulo Colómina, camisa vieja de la Falange, que en unión de otros camaradas forma la Gestora, que a pesar de las dificultades con que se encontró el Ayuntamiento va venciendo el camino de espinas que a su paso se interpone.

«AUXILIO SOCIAL»

Merece citarse la labor que en «Auxilio Social» desarrolla nuestro camarada el ilustre párroco don Carlos Sánchez Centeno, verdadero padre que atiende a más de 300 niños, cuidando no solo de la comida sino que los calza, los viste y los educa, no saliendo del edificio donde se halla instalado, más que para celebrar la misa.

PROGRAMA DE FESTEJOS

Durante los días de Feria se celebrarán varios partidos de Fútbol, funciones de Teatro, Cine y Circo. La Banda Municipal de Música ejecutará en el Real de la Feria lo más escogido de su repertorio. Las Sociedades de Recreo están preparando sus casetas para la celebración de bailes de sociedad.

Palma, además de su Feria, tiene un

día grande. Es el 8 de Septiembre, en el que celebra la Fiesta de su Patrona la Virgen de Belén.

BREVE NOTA HISTORICA

Privilegiado lugar ocupa el hermoso pueblo de Palma del Río. De un lado, el histórico Betis, que fertiliza sus campos; del otro, el poético Genil, que después de pasar por la incomparable Granada, rinde pleitesía a la ciudad de Palma, que con sobrada razón podemos llamar «la de los dos ríos».

Fué Palma del Río antiguo señorío de los Portocarreño, y en tiempo de los Reyes Católicos se convirtió en condado, siendo su primer conde don Luis Fernández-Portocarreño.

CORRESPONSAL.

Casa PACO

BAR - CAFE - RESTAURANT

SERVICIO ESMERADO

ESPECIALIDAD EN TAPAS

Palma del Río (Córdoba)

ANTONIO GAMERO CEREZO

Tejidos y Novedades
para Señora y Caballero

Palma del Río (Córdoba)

La Filarmónica

Vinos, Cervezas, Licores

Palma del Río (Córdoba)

BAR "MEZOJITA"

RAFAEL NIETO
RODRIGUEZ

Palma del Río (Córdoba)

EN EL GRAN TEATRO

Presentación de la Orquesta Sinfónica de "Educación y Descanso"

Con la limitación de espacio a que nos vemos obligados, nos queremos ocupar de este Concierto, que, como cualquier intento que en este sentido se haga, merece nuestra atención y nuestro aplauso.

Un programa variadísimo, que abarcaba desde la «Sinfonía Incompleta» hasta el prelude de «La Revoltosa», pasando por la «Danza Ritual del Fuego», la pantomima de «Las Golondrinas» y la jota de «La Dolores», fué interpretado con justeza y aciertos dignos de ser elogiados. Un juicio crítico más extenso nos permitiría señalarlos, para satisfacción de los profesores y del maestro Jiménez Román.

Alentamos a estos en su labor y unimos nuestros aplausos a los de la selecta concurrencia, entre la que figuraban el Jefe Provincial del Movimiento y diversos mandos de éste y de la C. N. S.

El pueblo de El Carpio

CELEBRA SU TRADICIONAL ROMERIA

El pasado día 3 se ha celebrado con gran entusiasmo la tradicional fiesta que el pueblo del Carpio dedica cada año a su excelso Patrón Nuestro Señor «Eccus Homo».

A las nueve de la mañana se organizó la procesión desde la parroquia de la Ermita de San Pedro.

Muchos jóvenes concurren a la Romería con caballos magníficamente enjaezados, llevando a sus grupas a bellas muchachas. También se vieron varias carrozas adornadas con flores.

El señor don Maxuel Varc Aguilar, en representación del Duque de Alba, Hermano Mayor Honorario, presidió la comitiva con las Autoridades.

En la Ermita de San Pedro se celebró la solemne fiesta religiosa.

LUCENA

Se han realizado con gran brillantez las fiestas Aracelitanas organizadas este año, como todos, en honor y gloria de Nuestra Patrona María Santísima de Araceli.

Ayer terminó la solemne novena en la Parroquia de San Mateo, ocupando todas las tardes la Sagrada Cátedra, el ilustre Doctor don Francisco Romero, Magistrado de la S. I. C. de Zamora, viéndose todas las tardes completamente llenas de fieles el espacioso templo, estando pendientes de la atrayente y sugestiva palabra del ilustre orador.

Concurso de locales para la Admón. de Correos de Cabra

El número 117 del Boletín Oficial de esta provincia, inserta el anuncio de concurso de locales para la Administración de Correos de Cabra.

Venta "La Alegría"

Rafael Peso Lopera

VINOS — CAFES — LICORES
Y TAPAS VARIADAS

KIOSCO EN EL REAL DE LA FERIA
Palma del Río (Córdoba)

Casa TORRES

Vinos - Cafés - Licores
SUCURSAL EN EL REAL DE LA FERIA

Palma del Río (Córdoba)

RAFAEL NIETO RODRIGUEZ



DROGUERIA
Y FERRETERIA

Palma del Río (Córdoba)

PANTALLA

GRAN TEATRO.—Hoy ocho y 10'45, CA-
DETES DEL MAR, en español. Ultimo
día. Butaca, 2'25 pesetas.—Mañana, 10'30,
Compañía CASIMIRO ORTAS con LA
TELA.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa
A. Cabrera, Teléfono 1750.—Hoy a las
ocho y 10'45: COGIDO EN LA TRAMPA,
en español. Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—
Mañana, COMPAS DE ESPERA, en espa-
ño, estreno.—TEMPORADA FERIA MA-

YO. COMPANIA COMEDIAS MUSICA-
LES. Debut 25 con ¡QUE SE DIGA POR
LA RADIO!!!!

CINE GONGORA.—Hoy martes. últimas
proyecciones de la producción Columbia
1940 LOS PECADOS DE TEODORA, en
español por Irene Dunne y Melvyn Dcl-
glas. Butaca, 2'25; Entresuelo, 1'20.—Ma-
ñana miércoles estreno CLARO DE LUNA
EN EL RIO.

Dr. Nicolás Saint-Geróns
Enfermedades
del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

CINE ALKAZAR.—Hoy a las ocho tarde
y 10'45 noche. Primero: Actualidades UFA
440. Segundo: La producción FOX, EN
ESPAÑOL, «EL DIABLO SE DIVIER-
TE», por Loretta Young y Víctor Jory.
Butaca, UNA PESETA. Niños y militares
sin graduación, 0'50.

Anuncios generales

TRES platos y postres, 2.50.
Pensión «La Ruteña». San
Fernando, 78

SE VENDE carreta perfecto
estado. Verla, Osario, 51.

MAQUINAS de escribir. Re-
paraciones. Ventas. Ramirez
Casas Déza, 1. Teléfono, 25-76.

VENDESE ALFALFA en la
«Hacienda San Eduardo». In-
marán, Ferretería «La Can-
pan». Córdoba.

VENTA puesto para la feria
o pescado; jaulas de conejo.
Antonio Grilo, 8.

SE VENDEN cama y brocal
pozo de hierro. Razón: Ceá, 16.

SE HACEN bordados a má-
quina y mano y se dan lec-
ciones. Giménez de Quesada,
letra D.

TABERNA «HUEVOS FRI-
TOS». Especialidad en caraco-
les gordos todos los días. Te-
léfono, 25-28.

SE NECESITA una buñolera.
Razón: Cervecería Martín.
Real de la feria.

TABLEROS madera para cha-
pan, grandes existencias en
Almacenes Roses.

SE DESEA oficial herrador en
Fernán Núñez, Clínica Cres-
po, Teléfono, 56.

OCASION por 20 pesetas sis-
ternas automáticas gran du-
ración para descarga de agua
a presión en los retretes. An-
gel Moyano, Conde de Torres
Cabrera, 2, F.

SE VENDEN tres carros se-
minuevos, propios para car-
gar, cuatro bidones o cuatro
botas de vino. Para verlo y
tratar, Campo de San Antón,
15. Teléfono, 23-63.

VENDESE piedra molino y
viga de aceitero. Villafranca,
Pozoafuera, 4.

VENTA máquina Singer pa-
ra bordar y coser, 3 gavetas.
Arenillas, 18.

VENDESE casa, Fuente Obe-
juna, 27, (Barrio Occidente).

VENDESE casa grande pro-
pia labrador, llave en mano.
Razón: Juan Jiménez, María
Cristina, 2, duplicado.

CASA formal terraza a la
Victoria, desea dos pupilos
en familia, precio módico. Te-
jón y María, 54, pral. dere-
cha.

SE VENDEN cuatro manto-
nes de manila; Obispo Algua-
cil número 1, pral.

ALCUBILLA completo lo pu-
blicado última edición, se ven-
de. Razón: Santa Ana, 1, de
15 a 17.

SIERRA DE CORDOBA. Ven-
do «Villa Demetrio». Exten-
sión superficial 2.205 metros.
Detalles por correo. Se dan
facilidades para el pago. No
admito intermediarías. Di-
rección: Demetrio Bautista,
médico, Pozoblanco.

JOSEFA FABRAT, única mu-
jer española que lleva 12 años
componiendo stilográficas. Es-
pecializada en los sistemas Par-
ker, Saffeti y Adrover. Afilado
de puntos. En Córdoba, calle
ja Azonaicas, esquina calle
Nueva.

TRASPASO establecimiento
céntrico. Tratar: San Fernan-
do, 42, de 3 a 4.

SE VENDEN casas buena
renta. Otras para vivirías.
Informará Enrique López.
Barroso, 10. Córdoba.

PERMANENTES - FERNANDEZ

Jesús María, 2. Teléf., 24-79.
(Publicidad Morales).

FINCA labor, pastos, tomaría
en arriendo. Escribid Leyra
«Alas», Alcalá, 12. Madrid.

REPRESENTANTES, vendan
industrias caseras. Trabajo
domicilio. Pueden producir
15-20 diarias. Compro produc-
ción. Apartado 544. Madrid.

VENDO doce metros mangas
cauchú y numeradores. Don
Rodrigo, 87.

PERDIDA cruz plata de fili-
grana de rosario, desde P.
Gerónimo Páez a José Rey,
la persona que la haya en-
contrado y quiera devolverla
en Barroso, 1, se le gratifi-
cará con el valor de la mis-
ma si lo desea, per ser recuer-
do.

SOLAR: Se venden baratos
20.000 metros, barrio Golon-
drina. Todos o mitad. Infor-
mará Enrique López. Barro-
so, 10. Córdoba.

HIPOTECAS 5 por ciento to-
da clase fincas, aunque estén
ya hipotecadas. Desde 2.000
hasta 6.000.000 pesetas. Infor-
mará, Enrique López. Barro-
so, 10. Córdoba.

LAMPARAS radio, vendo va-
rias, entre ellas la «2525» mo-
tor gramola y discos balla-
bles, Moreria, 11, 1.º.

VENDO mantén manila legí-
timo. Eduardo Dato, 20.

PERDIDA pantalón claro ca-
ballero. Se ruega a quien
lo haya encontrado, lo en-
tregue Campo Madre de Dios
sin número, donde se gratifi-
cará.

VIUDA con dos hijos jóvenes
se ofrece para portería. Te-
léfono, 1836.

SE HA PERDIDO un propie-
te conteniendo velo oronda,
desde Gran Capitán a la
Granja Royal, pasando por
Gondomar. Se gratificará a
quien lo entregue en Braulio
Laportilla, 3, principal.

CERVECERIA MARTIN

BUÑOERIA, RESTAURANT Y MARISCOS

Situada en el Real de la Feria
a espaldas del Círculo «La
Amistad»

SALUDA AL PUEBLO
CORDOBES Y LE OFRE-
CE LOS MEJORES AR-
TICULOS EN LOS RA-
MOS DE COMER Y BE-
BER.

Publicidad MORALES

**ALZULEJOS, MATERIALES
DE CONSTRUCCION**

Grandes existencias en
ZOCALOS para cuartos
de baño y Dibujos.

JUAN JOSÉ LUQUE ROMERO

Plaza Colón, 5. Teléfono,
28-16.—CORDOBA

Publicidad MORALES

LABRADORES

Antes de adquirir maquinaria, visitad los almacenes de DON
MANUEL COBACHO, donde a precios de realización, encon-
trareis trilladoras, aventadoras, segadoras, toda clase de ma-
quinaria agrícola, motores y accesorios.

Ronda Marrubial (Antigua coche a de los autos)
TELEFONO 1164. CORDOBA

CALERA SAN RAFAEL

LA MEJOR PARA CONS-
TRUCCIONES

Rafael Cerezo Soto

Real, 63. Tfo., 54. BELMEZ

Bar PNEU

Carretera Trassierra, T.º 1291

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2486
Apartado de Correos número 8

PULSO DEL MUNDO

Lucha abierta en campo abierto

Ha resucitado la guerra de movimientos en la nueva técnica militar empleada por los alemanes y en la gran batalla de los frentes franco-belgas, donde combaten millones de soldados, no hay tiempo ni ocasión de cavar trincheras.

Los avances rapidísimos de las columnas motorizadas y de las divisiones de tanques alemanes en la parte francesa de este frente, hacen imposible fijar una línea definitiva, pues los ataques y contraataques han ocasionado una mezcla entre las posiciones francesas y alemanas que imposibilitan una demarcación clara de los campos contrarios.

En Londres se conserva cierta serenidad, pero en White Hall, que es el barrio gubernamental, donde están ubicados los edificios oficiales y militares se construyen a toda prisa parapetos y trincheras y se colocan sacos terreros ante la probable incursión de una división de paracaidistas alemanes.

FEDERICO ROCA.

DEPORTES

En los partidos jugados para el Campeonato de Tercera Categoría, vencieron el Coliseo, la Gimnástica y el Racing de Córdoba (amateur)

El domingo se jugaron en el Stadium América, tres partidos para el campeonato de tercera categoría.

Por la mañana a las nueve, se jugó el encuentro, entre el Español de las Margaritas y el Coliseo. En el primer tiempo el Coliseo marcó dos tantos, y en el segundo tres más. El dominio de los azules durante todo el partido fué completo.

A las 10,45, se enfrentaron el Ciudad Jardín y la Gimnástica. Este último equipo obtuvo una brillante victoria, marcándole a sus contrarios cuatro tantos.

El Ciudad Jardín no logró mover el marcador.

A las seis de la tarde, el Amateur del Racing jugó contra los Mochuelos, un partido muy mediano. En el primer tiempo, Palma, que jugaba de interior izquierda, marcó un tanto, aprovechando bien un centro muy bajo. Destacó en esta primera parte, la labor nula de la delantera del Racing, que a favor del viento pudo marcar varios tantos.

Lo mejor de esta primera parte fué una gran jugada del extremo derecha Fernández, que terminó en un magnífico tiro de este jugador, que detuvo muy bien Bola.

En el segundo tiempo, Palma volvió a marcar un tanto, terminando un «día» ante la portería de Tomasín.

También en esta segunda parte destacó

el citado Fernández, que hizo unos cambios de juego muy bonitos.

LOS CADETES DE LA O. J. VENCIERON EN UN PARTIDO MUY REMIDO, AL EQUIPO DE EDUCACION Y DESCANSO

A las cuatro de la tarde se jugó en el Stadium América, un interesante encuentro entre los equipos de los Cadetes de la O. J. y Educación y Descanso.

El primer tiempo terminó con el empate a un tanto. La segunda parte fue un éxito para la línea media de los Cadetes, que jugaron mucho y bien. Terminó el partido con la victoria de los Cadetes por tres tantos a uno.

Merece citarse la gran actuación de Chupi, jugador de buen estilo, que fué el mejor de los veintidós.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS JUGADOS PARA LA COPA DEL GENERALISIMO

- Betis, 4; Ceuta, 1.
Tenerife, 1; Sevilla, 0.
D. Coruña, 5; Ferroviana, 2.
Celta, 7; S. Ovetense, 1.
R. Langreo, 0; R. Sociedad, 0.
S. Gijón, 4; U. Montañesa, 1.
R. Santander, 2; Erandio, 0.
Zaragoza, 3; Baracaldo, 0.

T O R O S

Las corridas del domingo en toda España

Madrid, 21.—Los toros de Alipio Pérez T. Sanchón, resultaron buenos.

Lalanda cuajó una de las faenas más formidables de su vida torera. Ya en su primero se había mostrado trabajador, pero en el cuarto de la tarde destapó el tarro de su privilegiado arte, redondeando una labor soberana, cuyo desenlace fué una gran estocada y un descabello. Marcial cortó las dos orejas del bicho.

También Bienvenida obtuvo un señalado triunfo, pues ambas faenas las realizó en medio de música y aplausos. Fue mejor la de su segundo bicho, al que había banderilleado soberbiamente. En esta citó a recibir, no consumiendo la suerte, y terminó de media estocada, que le valió la oreja del toro.

Belmontito se mostró trabajador en su primero y al que cerró plaza lo muleteó con decisión y con coraje, terminando el asunto de una buena estocada. También cortó la oreja.

Salió el público muy satisfecho de la corrida.

Sevilla, 21.—Los novillos de Arias de Reina, bravos.

«Morenito de Valencia» cumplió a secas, no agradando al público su labor.

Antoñito «Bienvenida» confirmó su cartel, mostrándose artista con capote y muleta y matando bien. Hubo petición de oreja en ambos bichos.

«Yoni» tampoco logró reverdear los laureles alcanzados en este ruedo.

Barcelona, 21.—Las reses de Cobaleda fueron buenas.

Luis Ortega estuvo bien en sus dos enemigos.

Los hijos de «Dominguín», Domingo y Pepe González, obtuvieron un gran éxito, banderilleando a sus bichos con las cortas y haciendo colosales faenas de muleta. Domingo dió la vuelta al ruedo y Pepe cortó una oreja.

La entrada, un lleno imponente.

Jerez, 21.—El espectáculo cordobés «Los Califas», triunfó. «Niño de la Bética» y Paz Domínguez, bien.

HOY EN RONDA

Hoy, con motivo de la feria de Ronda, se verificará en dicha capital una corrida de toros de Concha y Sierra, para «Chicuelo», «Niño de la Palma» y «Cagancho».

- Osasuna, 3; Gerona, 3.
A. Bilbao, 4; Alavés, 0.
Levante, 0; Español, 4.
S. Andrés, 1; Valencia, 3.
Hércules, 2; Malacitano, 0.
Madrid, 2; Murcia, 0.
Barcelona, 7; A. Palma, 0.